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Programme Grande Ecole 
Concours d’accès en première année  
Epreuve de Mathématiques & Logique 

Session Septembre 2017 (26 Septembre 2017) - Durée : 2 heures 
 

 

Partie 1 : Logique (15 points, 1 point par question) 
 
Ce questionnaire comprend 15 questions ayant chacune 4 propositions de réponse 
dont une seule est juste. Entourez la bonne réponse (15 points, 1 point par question). 
 

 
1. Par quel nombre faut-il remplacer le point d’interrogation ? 

14– 21 – 29 – 38 – ?  
a. 28 b. 48 c. 50 d. 54 

 
2. Par quel nombre faut-il remplacer le point d’interrogation ? 

7– 28 – 14 – 56 – ?  
a. 28 b. 30 c. 32  d. 34  

 
3. En utilisant conjointement les deux opérations + et -, par quel nombre faut-il remplacer le 

point d’interrogation ? 

 
a. 4 b. 7 c. 8  d. 10 

 
 

4. Mettre une croix sur la figure qui manque 
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5. Quelle case numérotée complète logiquement le tableau ? 

 
 
6. Une voiture consomme 36 litres d’essence pour parcourir 480 km. Quelle quantité 

d’essence en litres faut-il pour un voyage de 2400 km ?	
   
a. 7 b. 8 c. 180 d. 300	
  

 
 
7. Un train parcourt 165 km en 1 heure et 50 minutes. Quelle est sa vitesse en km/h?  

a. 10 b. 15 c. 90	
   d. 120	
  
 
 
8.  Sur un plan à l’échelle 1:10000, la distance entre deux points est de 2 cm. Combien de 

mètres cela représente-il sur le terrain?  
a. 139 b. 200  c. 320 d. 400 

 
 
9. Ci-après les trois déclarations suivantes : 

- Rachid court plus vite que Salim 
- Ali court plus vite que Rachid 
- Salim court plus vite que Ali 

Si les deux premières déclarations sont vraies, la troisième déclaration est : 
a. Vraie b. Fausse c. Incertaine d. On ne peut se prononcer 

 
 
10. Remplacer le vide de la série suivante constituée de blocs de trois lettres : 

SCD, TEF, UGH, …, WKL 
a. CMN b. UJI c. VIJ d. IJT 

 
 

11. Si ORME = 2-5-26-18, TABLE = 7-14-15-25-18, OUBLIER = 2-8-15-25-22-18-5 Alors 
BRAMER = ?	
  

a. 15-5-14-26-18-5 b.  12-17-8-23-1-15 c.   9-7-11-3-23-19 d. 2-17-15-7-21-8 
 
 
12. Une banque accorde 6% d’intérêt simple à toute somme placée. 12000 dhs placés 

pendant 7 mois rapporteraient : 
a. 720 dhs b. 420 dhs c. 12006 dhs d. 4200 dhs 
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13. En utilisant l’addition, par quels nombres faut-il remplacer les points d’interrogation ? 

 
4 2 6 4 (8 ; 8) 
8 4 10 8 (17 ; 16) 
7 9 5 4 (14 ; 11) 
1 6 5 7 (? ; ?) 

 
a. (16 ; 15) b. (22 ; 14) c. (11 ; 8) d. (9 ; 9) 

 
14. Un grand père a 5 fois l’âge de son petit-fils, leur différence d’âge est de 56 ans, l’âge du 

petit fils est : 
a. 12 ans b. 14 ans c. 15 ans d. 16 ans 

 
 
15. Le nombre de billes de Omar est le ¼ du nombre de billes de Hassan. Le nombre de 

billes de Hassan est le 1/3 du nombre de billes de Rachid. Les trois enfants ont 340 
billes. Le nombre de billes de Rachid est : 
 

a. 24 b. 120 c. 240 d. 300 
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Partie 2 : Mathématiques 
 
Ce questionnaire comprend 15 questions ayant chacune 4 propositions de réponse 
dont une seule est juste. Entourez la bonne réponse (15 points, 1 point par question). 
 

1. Le domaine de définition de la fonction f (x ) = 2x
2 +3

x 2 −1
  est : 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
IR  IR − 1{ }  IR − −1{ }  IR − −1,1{ }  

 
 

2. Le domaine de définition de la fonction f (x ) = x 2 − 4x +3   est : 
Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 

−∞,1#$ #$ 3,+∞%& %&  −∞,1#$ %& 3,+∞#$ %&  IR − 1{ }  IR − 1,3{ }  

 
 

3. La limite quand x tend vers l’infini de la fonction f (x ) = 7x
2 +3

2x 2 − x  est :  

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
7 7/2 +∞  −∞  

 

4. La solution du système d’équation 
3x + y = 5
x − y = −1

 admet comme solution : 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
(2,1) (1,2) (-1,1) (-1,2) 

 

5. La forme factorisée du polynôme x 2 −5x +6 = 0   est : 
Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
(x + 2)(x +3)  x (x −5)  (x − 2)(x +3)  (x − 2)(x −3)  

 
 

6. L’inéquation  (x −1)(5− x ) < 0   admet pour solution : 
Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 

−∞,1#$ #$ 5,+∞%& %&  −∞,1#$ %& 5,+∞#$ %&  5 1 

 
 
7. Le point A(1,-1) appartient à la courbe de la fonction :  

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 

3x 2 + 2  4x 2 −5  4x 2 −6  x 2 −3  
 

8. Soit A(1,1) et B(-1,2) deux points d’une droite D. Quelle est l’équation de cette droite ? 
Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 

y = 1
2
x +3  y = − 1

2
x + 3
2

 y = −x + 2
6

 
y = 3x  
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9. La dérivée de la fonction f (x) = x2

x −1  
est : 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 

f '(x) = 3x2

(x −1)2
 f '(x) = 2x

2 −3x
(x −1)2

 f '(x) = x
2 − 2x
(x −1)2

 f '(x) = x2 − 4
(x −1)2

 

 

10. La primitive de la fonction f (x) = 2x
x2 +1  

est : 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
F(x) = ln(x2 +1)  F(x) = ln(x2 )  F(x) = x2

x2 +1
 F(x) = ln( x2

x2 +1
)  

 
 
11.  (Un) est une suite arithmétique de raison 3 et de premier terme U0 = 2. Quelle est la 

valeur de U10 ?  
Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 

32 27 18 13 

 
12.  (Vn) est une suite géométrique de raison q = 3 et de premier terme V0 = 2. La somme 

des 20 premiers termes  S = V0 + V1 + V2 +….. V19 est : 
Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 

320 −1 319 −1  320  219  
 

13. Vous versez 60% du prix de vente d’un article. Votre père vous donne 15% de ce qui 
vous reste à payer. Le pourcentage du prix de vente restant à payer est :  

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
34% 40% 25% 15% 

 
14. Deux nombres ont pour somme 2586, leur différence est de 132. Le plus petit de ces 

deux nombres est :  
Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 

2454 1227 1359 132 

 
 
15. Quelle est la surface totale d’une piscine dont la forme est la suivante ?  

 
6m 

3m 
 

 

3m 
 

Réponse a Réponse b Réponse c Réponse d 
20m2 25,5m2 31,5m2 40,5m2 

 
 


